

Башкиры-коренное население

Республики Башкортостан



Работу выполнила: Давлетшина Раиля Рифатовна
Студентка 1 курса, специальность «Стоматология»
группа М-36-2-17

Проверила: Юстус Татьяна Владимировна

Башкиры



Численность в России 1345,3 тыс. человек, в том числе в Башкирии 863,8 тыс. человек

Живут в Челябинской, Оренбургской, Пермской, Свердловской, Курганской, Тюменской областях

Язык



Башкиры говорят на башкирском языке тюркской группы алтайской семьи.

Распространены русский, татарский языки.

Письменность основана на русском алфавите.

ХОЗЯЙСТВО



Традиционным занятием башкир издавна было полукочевое скотоводство, они разводили главным образом лошадей, а также овец, крупный рогатый скот, верблюдов. Другими занятиями были охота, рыбная ловля, бортничество. Развиты были подсобные занятия и промыслы - ткачество, деревообработка, кузнечное и ювелирное дело. Особую роль играла обработка шкур и кож, изготовление из них одежды и обуви.

РЕЛИГИЯ И ПИСЬМЕННОСТЬ

Мусульманство суннитского толка.

Письменность для башкирского языка сначала была создана на основе арабской графики, в 1929 г. ее перевели на латиницу, а с 1939 г. - на русскую графическую основу.



БАШКИРСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОСТЮМ



Основу башкирского костюма составляет нательное платье (кулдэк) с оборками, украшенное тканым узором и вышивкой. Оборки, манжеты, защипы на груди появляются на платьях лишь в начале XX столетия. Отложной воротник обычно выполнялся из фабричной, более мягкой ткани (сатина, ситца), а нагрудный разрез скреплялся шнурком. Подол и рукава окаймляют красные полосы браного узора, а красный сатин воротника расшит счетной гладью. Туникообразный покрой одежды - самый распространенный в национальном костюме народов края.

Спасибо за внимание

